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Hevesvpérü 
, képviselők 

Helyben vagyunk tehát!... Most 
már aztán, rendbe jön az ország. 
Parlamentárjaink egy részéről senki 
sem tagadhatja ezután, hogy valóban 

. a hivatásuk magaslatán állanak. Mert 
az országgyülési képviselőknek nyi!- 
ván semmi más kötelességük nincs 
za országgal és az ország népével 
szemben, minthogy a parlamentben 
ékesen kisallangozott, cikornyás dia- 
lektusban emlegessék egymás le- és 
felmenőági rokonait, végül pedig dali 
vitézekhez iltően összemérjék kard- 
jaikat, illetve kerek lyukat lőjjenek a 
levegőbe... 

Igen, itt tartunk már. A most ösz- 
szeült parlamentünkben ugyanis egy- 
másután két lovagias affér elintézése 
került napirendre. A képviselő urak- 
nak ugylátszik sok a ráérő idejük, 
ékes a dialektikájuk és kevés a gond- 
juk. Unatkoznak, egészen biztosan 
unatkoznak, tehát gondoskodnak ar- 
ról, hogy megfelelő idegcsikiandó 
szórakozásuk legyen. A parlament - 
szerintük - arra való, hogy kirob- 
banni készülő indulataiknak itt ad- 
janak kifejezést... 

ri Mi, a magunk részéről szerényen, y egészen szerényen, halkan meg mer- é jük kockáztatni azt a véleményt, 
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1- hogy a nép által megválasztott par- lő lamentároknak talán egyéb dolguk is k lehetne, minthogy az ország házában r leszedjék egymásról a szentelt vizet ele és azután valami vivócsarnokban, a- vagy akár az Isten szabad ege alatt t- karddal, illetve pisztollyal reperálják e- a becsületükön, illetve a hazugságu- a kon esett csorbát. 
ig Nem hiszik talán, hogy volna va- ti Ami egyéb dolguk is, mint károm- 
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Baukarest. (Rador.) Az Adeverul 
szerint egyes körökben ma az a hir 
terjedt el, hogy a kormány nem 
mond le mindjárt a kamara megala- 
kulása után, hanem csak a felirati 
vita befejeztével. 

Miután Vaida többizben Kije- 
lentette, hogy a kamara elnök- 
ségének megválasztásával be- 
fejezettnek tekinti misszióját, 
ez a hir bizoenyos idegességet 
váltott ki. 

Illetékes helyen ezzel szemben meg- 
állapitják, hogy a felirati vita ugy- 
szólván nem is lesz vita, az egyes 
pártok deklarációkat fognak felol- 
vasni, de a kormány birálatát majd 

tartja fenn magának az ellenzék. 
A felirati vita tehát akár egy 
nap alatt is befejeződhetik, 

nincs ok attól tartani, hogy a kor- 
mány lemondása elhuzódhatik. 

Egyébként ez a hir nem nyert 
megerősitést. 

Vaida ma, vagy 
holnap lemond 

A validálási vita előreláthatólag 
ma, vagy légkésőbb holnap befeje- 
zést nyer. Mihelyst ez megtörténik, 
ugy a kamara, mint a szenátus meg- 
választják tisztikarukat. A kamara el- 
nöke Pop Csicso István, mig a sze- 
nátus Costachescu volt közoktatás- 
ügyi miniszter lesz. Azon a napon, 
midőn a kamara elnökét megválasz- 
ják, Vaida Sándor audencián jelenik 
meg az uralkodó előtt s benyujtja 
lemondását, rámutatva arra, hogy a 
választási kormány teljesítetle köte- 
lességét. 
Az alkotmányos uzusoknak meg- 

felelően az uralkodó audenciára fogja 
hivni Pop-Csicso Istvánt, a kamara 

na kodni és utána párbajozni? Isten on izony, szentül meg vagyunk győ-! ha ződve róla, hogyha példának okáért p- gondot forditanának a nyomor- á), gonddal küzködő lakosság ter- k, einek könnyitésére, ez méltóbb volna 
ott ozzájuk. Mi haszna van példának em t a kereskedők, iparosok, föld- 
aj, k, tisztviselők, szabadpályán 
len küzke kés munkások kinban-bajban vü vigködő légióinak abból, hogy kép- gó uraimék felcsapnak párbajhő- ar- enek? Nemcsak talán, de egész zá- a tosan nagyobb hasznára volnának ál- zo andátumok boldog birtokosai s2 akik a mandátumokat jut- 
71 ik, ha a parlamentben ke- 
énd eebbel ócsárolnák egymást és ehe- a jüket kölcsönösen azon törnék a fe- 
l zekerét a hüzzák ki az ország 

2 bajayesebb hevesvérüséget és pár- ől- oavaló készséget kérünk de a Pni kö- és a sondoskodást a nyomorgókkal ra nélkülözőkkel szemben ! lálja elég hatékonyaknak. 

Szombat 

a kormányprogram elhangzása után 

........ . . 

Csütörtökön négy embert gyilkoltak mes 
és nesyvenet megsebesitettelk Hitler 

ővilkos ferror legényei 
BERLIN. Hambaurgban, Königsbergben és Münchenben 

a baloldaliak ellen ujabb ferrorcselekményeket követtek el, me- 
lyeknek két sulyos sebesültjük is van. A birodalom föbb váro- 
sában ma ujból voltak véres összeütközések a politikai ellen- 
felek között, amelyek négy halálos áldozatot és mintegy negyven 
sebesültet eredményeztek. Berlinben a birodalmi minisztertanács 
ma Gayl báró birodalmi belügyminiszter elnöklete alatt foglal- 
kozott a terrorcseleknények és más rendbontások ügyével. El- 
határozták a rendfenntartó büntető rendelkezések megszigoritá- 
sát. Közelebbről uj elnöki rendelet jelenik meg ebben a tárgyban, 
mert a birodalmi kormány az eddigi szankciókat már nem tia- 

és Costachescut, a szenátus elnökét. 
A törvényhozó testületek elnökei 
természetszerüleg nem fognak az 
uralkodónak egyebet ajánlani, mint 
azt, hogy a parlamenti többséggel 
rendelkező párt vezérét, Maniu Gyu- 
lát bizza meg a végleges kormány 
megalekitásával. 

A nemzeti-paraszpárt 
kormányprogramja 

Az Adeverul Scrutator tollából irt 
vezércikkében megállapitja, hogy a 
nemzeti-parasztpárt vezelőségét je- 
lenleg kérdés foglalkoztatja. Az egyik 
a kormányprogram, a másik az uj 
kormány összeállitásának mikéntje. 

Ami a programeot illeti, pénz- 
ügyi, gazdasági és közigazga- 
tási problémák Kkörül folynak 
a viták. 

A nemzeti-parasztpárt szigoruan a 
Rist-jelentéshez Kivánja magát tar- 
tani és a Rist által megadott irány- 
ban haladni. Az adó igazságosabb 
kivetését, a fiskalitás szempontjainak 
biztositásával, az állam pénzügyi 
adminisztrációjának leegyszerüsitését 
kivánja a kormánypárt. 

Gazdasági tekintetbem a mező- 
gazdaság fellenditése a főcél. 

Az ország agrikultur jellegének meg- 
felelően, a szövetkezetek fellendité- 
sével. A külföldi kötelezettségek res- 
pektálása is részét képezi annak a 
politikának. ; 

Közigazgatási tekintetben a hiva- 
talnoki kar reviziója a cél és egyben 
eszköz is, a nemzeti-parasztpárt de- 
centralizációs elveinek megvalósitá- 
sával. 
Ami az uj kormányt illeti, - irja 

Scrutator, - egy pillanatban 
a párt tulnyomó többsége 
Maniut akarja a Kkormány 
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A Valda kormány belejezte misszióját Ma, vagu holmapra várják a választási kormány lemondását 
élém látni, de Manin Mihala- 
chet kivánja, akivel szembem bizonyos kötelezettséget érez. 

A pártban hangsulyozzák, hogy erős 
kormány kell ugy ki-, mint befelé 
és erre Maniu a legalkalmasabb, 
mások viszont azt mondják, hogy 
eljön nemsokára az idő, amikor egy 
még erősebb kormányra lesz szük- 
ség és csak akkor jöjjön Maniu. 

A kamara ülése 
A kamara csütörtöki ülésén Ralea 

kormánypárti válaszol Lupunak a 
Falciu-megyei valasztások ellen el- 
hangzott panaszaira és Lupuékat 
vádolja. 

Dr. Lupu bizonyitékokat hoz fel 
panaszainak támogatására, majd sér- 
tegeti Raleat, akit a degenerált po- 
litikusok klasszikus tipusának mond. 
Parlamenti vizsgálatot kér és ha pa- 
naszait nem tudná bizonyitani, le- 
mond mandátumáról. 
A kamara igazolja a Falciumegyei 

pálasztást, majd lalomita kerül sorra. 
Itt Reseteanu averescanus terjeszti 
elő a kontesztációt és azt állitja, 
hogy jobb lett volna egy tisztekből, 
tisziviselőkből vagy birákból álló 
semleges választási kormány. 

Puricesca kormánypárti közbeszól, 
mire Reseteanu igy válaszol: Ön 
beszél, aki két hónap alatt három 
pártnak volt a tagja? 

Puricescu: Igyekeztem mérsékelni 
az Önök demagógiáját, de nem si- 
került. Hozzájárulok, hogy semmi- 
sitsék meg a lalomitai mandátumo- 
kat és tarisunk ott uj választásokat. 
A kamara azonban nem járul ehez 

hozzá és igazolja a mandátumokat. 

A vasgárda a válasz- 
tások szabadságáról 

Ezután Tutovamegye került sorra, 
lon Zelea Codreanu Kijelenti, hogyha 
a minap meghallgatták volna, akkor 
már elmondta volna, hogy a válasz- 
tások általában szabadok voltak. 

őŐ Vaidát különben is mindig 
becsülte és gavallernak tar- 
totta. 

Vaidának volt bátorsága a magyar 
parlamentben bejelenteni, hogy az 
erdélyiek Romániához csatlakoznak 
és ezelőtt a bátorság előtt meg kell 
hajolni és ezt nem szabad elfelej- 
teni. Bizik az ifjuságban, amely ki 
fogja vivni a maga szerépét az uj- 
jáépités munkájában. Demagógiával 
vádolták őket, de teljesen alapta- 
lanul. 
Egy kormánypárti: 
Teheneket osztottak ki, illetve 
igértek a zsidók vagyonából.
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szivettépő jelenetek játszódtak Ic a kecs- 
keméti baracktolvajok 
statáriális táróvalásán Ma délelőítre 6alaszította a Diróság az ifélef ki6irdeté- 
sét, meri a 6óbér nem érkezeiit meg idejében Kecskeméfrre 

Kecskemét, Csütörtökön délelőtt 
kezdte meg a statáriális biróság Szed- 
lacsek József és Lőrinc János nap- 
számosok bünügyének tárgyalását, 
akik néhány nappal ezelőtt részeg 
állapotban barackot loptak Kecske- 
méten, majd elaludtak a fa tövében. 
A gazda Szakter Mihály bottal köl- 
tögette őket, mire revolvert rántottak 
és lelőtték. A csendőrség harmad- 
napra kinyomozta, hogy ők követték 
el a gyilkosságotés letartóztatta őket. 
A tárgyaláson, ahol Lőrincz János 

négy kiskoru gyermeke és öreg szü- 
lei is megjelentek szivtépő jelenetek 
játszódtak le. Az apró gyerekek a 
tárgyalás folyama alatt hangosan 
zokogtak és könyörögtek a biróság- 
nak, hogy ne statáriális uton itélje- 
nek édesapjuk felett. A kihallgatások 
során Lőrinc elmondotta, hogy ré- 
szeg volt, de bünösnek érzi magát, 
mert embert ölt. 

Szedlacsek János szintén részeg- 
séggel védekezik és felhozza még 
mentő körülménynek, hogy egy hétig 
beteg volt a büntényt megelőzőleg 
és igy nem volt teljesen beszámit- 
ható állapotban. 
Dékány ügyész mindkét vádlottra 

- halálbüntetés kimondását kérte. 
Ebben a pillanatban Lőrinc hozzá- 
tartozói jajveszékelni kezdtek és olyan 
szivettépően zokogtak, hogy velük 
sirt a tárgyalóterem közönsége is. 

Lőrinc védője azt kérte, hogy vé- 
dence felett ne statáriálisan itélkez- 
zenek, hanem erős felindulásban el- 
követett emberölés miatt mondják ki 
felelte az itéletet, amelynek a bünte- 
tése maximálisan 10 évi fegyház. 

Szedlacsek védője a statáriális bi- 
róság mellőzését kérte, mert szerinte 
a statáriális biráskodásnak csak azon- 
nali tettenérés esetén van helye. 
Dékány ügyész replikája után 

Széchy elnök a hallgatóság legna- 
gyobb meglepetésére kijelentette, hogy 

FÉll 
- gyógyfürdő - 

A világ legolcsóbb 
győgyfürdője 

Kénylemes ! 

Tiszfa !! 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 
modernülfelszerelve 

Mindenféle reummati- 
kus és női bajok 

ellen 
Csonttöréseknél pá- 
ratlam gyógyhatásu 

I. osztályu penzió 160 lej- 
től kezdve 

II. osztályu penzió 120 lej 

.. í 

a tárgyalást ma, péntek reggel kilenc 
órakor folytatják, amikor is kihirde- 
tik az itéletet is. A statáriális biró- 
ság előtt szokatlan eljárás a jogá- 
szok között nagy meglepetést keltett. 
Ugy hirlik, hogy az itélet kihirdeté- 
sét azért halasztották el, mert a hó- 
hér nem érkezett meg idejében Kecs- 

kemétre. 
Érdekes, hogy a tárgyalás folya- 

mán Széchy törvényszéki elnöknek 
a következő tartalmu táviratot kézbe- 
sitették ki: 

„Tiltakozunk a halálbüntetés ellen. 
Tizezrek állanak mögöttünk. A halál- 
büntetés elleni liga." 

.... 

Tizenőét letartóztatás 
az epilogusa a gyulafelki re- 

polveres merényleitnek 
Claj-Kolozsvár. Mint ismeretes ! ővét, de sok gyulatelki házas emberét. 

a gyulatelki jegyző Kahle Józset el- 
len Pop Teodor segédjegyző revol- 
veres merényletet követett el. Ennek 
folyományaként Pop Teodort letar- 
tóztatták és a törvényszék vádtanácsa 
helybenhagyta Pastia vizsgálóbiró 30 
napos vizsgálati fogságot elrendelő 
végzését. 
Pop Teodor a vizsgálóbiró előtt 

azt vallotta, hogy Kahle feldulta csa- 
ládi boldogságát, sőt nemcsak az 

OOOOoOOoO 

Fischer Sándor 
halala 

Claj-Kolozsvár. Románia zsidó- 
ságának gyásza van. Csütörtök dél- 
után meghalt Kolozsvgron 80 éves 
korában Fischer Sándor volt gyula- 
fehérvári főrabbi, aki egyike velt 
Románia legnagyobb és legtisztel- 
tebb talmudtudósainak. Halála ki- 
terjedt és előkelő rokonságot bori- 
tott gyászba, a többek közölt dr. 
Fischer Tívadar volt országgyülési 
képviselőt, a Zsidó Nemzeti Szövet- 
ség diszelnökét. A zsidóság nagy 

fő bi 

hunyt hitvese mellé. 

Halalosvégü szerencsét- 
lenség Györgyfalvan 
Cluj-Kolozsvár. Megdöbbentő 

szerencsétlenségről érkezett. jelentés 
a kolozsvári ügyészséghez. Szabó 
Márton 26 éves györgyfalvi gazda- 
legény magtáruk fetejéről lezuhant 
és oly szerencsétlenül esett le, hogy 
balhalántékát beleütötte egy ekevas 
élébe. A ütés Szabó Mártont rögtön 
megölte. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy haláláért senkit sem terhel a 
felelősség. 

Mialatt latogatóba vol- 
tak, kifosztották Binder 

állatorvos lakásat 
Claj -Kolozsvár. A kolozsvári Teke 

községből vakmerő betörést jelentettek 
az ügyészségnek. Dr. Binder tekei 
állatorvos lakásába eddig még is- 
meretlen tettesek behatoltak, mialatt 
az állatorvosék látogatóban voltak 
és onnan százezer. lej értékü ékszert, 
arany és ezüstpénzeket viltek el. Az 
állatorvosné a kályhában őrizte ér- 
tékeit és ezt használta fel valaki, 
aki kileste, hogy hol tartják Binde- 
rék a kincseiket, A vakmerő tolva- 
jokat országosan körözik. 
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Pop letartóztatása következtében 
Gyulatelkén az érdekelt férjek köré- 
ben nagy izgalom támadt. EÉnnek tu- 
lajdonitható, hogy a gyulatelki csend- 
őrség tizenhét egyént tartóztatott le 
és kisért be a kolozsvári ügyészség- 
hez. Ezek az emberek állitólag való- 
ságos forradalmi hangulatot terem- 
tettek Pop segédjegyző érdekében. 
A beinditott vizsgálat még sok 

szenzációt igér e tragikus esetben. 

............ 

Az angol flott 
jugoszláviai lá- 
fogatlása 

London. A Maltában állomásozó 
angol földközi tengeri flotta tizen- 
két egysége Játogatásra a jogoszláviai 
Split kikölőjébe érkezett, ahol a ha- 
dihajók tisztjeit és legénységét ün- 
nepélyes fogadtátásban részesitették. 

Tönkrementi 
1 a spájci szál- 
modaipar 

halottját Gyulafehérvárra szállitják , 
és ott temetik el öt évvei ezelőtt el- 

Bern. A svájci szállodaipar hely- 
zete egyre rosszabbodik. A szövet- 
ségtanacs is folalkozott a szálloda- 
ipar válságával s ugy határozoltt, 
hogy a törvényhozás elé javaslatot 
terjeszt, 
szubvenciót szavaztat meg a szál- 

1 lodaszövetség részére. Ebből az ösz- 
i szegből szanálni ; fogják a kritikus 
helyzetben levő szállodákat, részben 
pedig likvidálják a már menthetet- 
len szállodai üzemeket. 

Egy szavaszaíttöbb- 
séggel járuli 60zzá 
az oszírák nemzsetfti 
fanács főbizottsága 
a lausanneikölcsön 
raltifikálásábos 

Bécs. Az osztrák nemzeti tanács 
főbizottsága egy szavazattöbbséggel 
hozzájárult a lausannei kölcsön jegy- 
zőkönyvének ratifikációjához. Plénum 

csön ügye. Még mindig bizonytalan, 
vajjon a törvényhozás megszavazza-e 
e ratifikációt. 

/ 

Kaifaszírófális volt 
acz idei gabona- 
fermés 

Az Adeverul szerint a gabona- 
rozsda pusztitásai következtében eb- 
ben az évben csak 195.000 vagon 

gonnal szemben. 

melyben 3 millió frankos 

elé a jövő hét folyamán kerül a köl- / 

buza termett a tavalyi 368.000 va- 

UL EVFOLYAM, 179. SZÁM. 

Ime a bizonuiték... 
Hamarabb utólérik a hazug em- 

bert, mint a sánta kutyát... Ma- 
gyarpárti hivatalosék is ime hurokta 
kerültek. Egyik közelmult számunk- 
ban erélyesen visszautasitottuk azt a 
hazug vádat, amelyet Bárdos Péter- 
rel kapcsolatban el akartak hitetni 
a magyar közvéleménnyel. Akkor 
pedig még nem volt kezünkben hi- 
teles bizanyiték, de éreztük, hogy a 
Bárdos Péter ellen felhozott vád 
légből kapott, otromba állitás lehet 
csak. És ime megjött a bizonyiték. 
A megrágalmazott Bárdos szenátor 
hozzánk intézett levelében irja, hogy 
ama szenátusi vita alkalmával, ami- 
kor Sándor József és társa: Gyárfás 
Elemér szemenszedett hazug állitá- 
sokkal akarták megsemmisiteni a 
Magyar Gazdasági Szövetség két 
szenátorának mandátumát, jogos fel- 
háborodásában szó szerint a követ- 
kezőket mondotta: 
- Nem szép dolog biza, hogy 

magyarok magyarokkal igy bánnak, 
hogy rajtunk az egész románság 
nevessen!" 
Ez hát az igazság Mint ahogy 

abban is igaza van Bárdos Péternek, 
bizony nem szép dolog, hogy ma- 
gyarok magyarokkal igy bánnak. 
jnző személyi okokból nem átalják 

a legdurvább, legközönségesebb rá- 
galmakkal élni. . Hja, de hiszen 
a cél szentesiti az eszközt. Gyárfás 
Elemér ur őméltosága jezsuitáéknál 
ennyit mindenesetre megtanult... 

További pi5enőit 
ajánlanak asz 
orvosok 
MacDonaldnak 

London MacDonaldot orvosai 
üdülése után uj vizsgálatnak ve- 
tették alá. A miniszterelnök álla- 
potát kielégitőnek találták, de még 
to ábbi pihenőt ajánlottak neki. 
MacDonald valószinüleg a hét vé- 
gén visszautazik a skociai Los- 
siemouthbe. 

A zavarosállapotok 
miaif nem megy 
Délamerikába a 
Zeppelin 

Berlin. Lehetségesnek tartják, hogy 
a délamerikai zavaros állapotok 
miatt a Graf Zeppelin elhalasztja 
augusztus közepére tervezett ujabb 
délamerikai utját. 

A gyufamonopo- 
liumról fárgyal 
a francia 
miniszferiíanács 

Páris. A francia minisztertanács 
mai ülésén a bel- és külpolitikai 
helyzetet vitatták meg. Ezután a mi- 
nisztertanács foglalkozott a gyufa- 
monopolium kérdésével s a gyufa- 
ipar önállóvá tételének problémájá- 
val. 

Poloshalalál! 
Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 

Calez Motilor ? a é 

megyeházzal szemben :-: 
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Nagyon gyengén szerepelfek 
eddig az olimpiászon a ma- 

gyar persenyzőök 
nokságot nyert az amerikai Losangeles. A diszkoszvetésben 

olimpiai bajnok lett az ameri- 
Kkai Anderson 49 m. 49 em. 
ollmpiai rekorddal. 

Második lett az amerikai Laborde 
48 m, 47 cm., harmadik a francia 
Winter 47 m. 85 cm., negyedik a 
francia Noél 47 m. 74 cm, ötödik 
a magyar Donogán 47 m. Ó7 cm,, 

hatodik a mayar Madarász 46 
m. 42 cm. - Remecz a magyar 
titkos favorit 5 és fél méter- 
rel maradt el legjobb formája 
mögött és 45 m. Ő2? em. dobás- 
sal nem tudott bejutni a leg- 
jobb hat közé s csak hetedik 
helyen végzett. 

Az osztrák Januascn 44 m. 82 cm. 
dobással nyolcadik, a német Sievert 
44 m, 51 cm. dobással kilencedik lett. 
A 110 m. gátfutásban olimpiai 

bajnokságot nyert az amerikai Saling 
14.6 mp. olimpiai rekordidővel. Má- 
sodik lett mellszélességgel az ame- 
rikai Beard ugyancsak 14.6 mp-cel, 
harmadik az amerikai Keller 14.7, 
negyedik az angol Fuiley, ötödik az 
angol lord Burghley. 
A200 m. sikfutás olimpiai 

bajnoka a 100 méteres győz- 
tese az amerikai néger Tolan 
lett 1.? mp-es olimpiai re- 
Kkorddal. 

Második az amerikai Simson mell- 
szélességgel, harmadik az amerikai 
néger Metcalfe, negyedik a német 
Jonath, ötödik az argentinai Luti, 
hatodik a délafrikai Walter. 

A rudugrásban olimpiai baj- 
t.... 

EGY RÓKÁRÓL KÉT BŐRT... 

A németek ellen a következő ma- 

Miller 4 m. 31 em. olimpiai és 
világrekora teljesitménnyel. 

Második lett a japán Nishida A m. 
26 cm., harmadik az amerikai Jef- 
ferson 4 m. 19, negyedik az ameri- 
kai Graber 4 m. 14 cm., ötödik a 
japán Nohisuki 4 m. és hatodik a 
braziliai De Castro 3 m. 90 cm-rel. 
A modern pentatlon lovagló és 

épée-vivószáma után a svéd Thofelt 
vezet 35 ponttal. 

Aszabadstilusu birkózás nagy- 
középsulyu kategoriájában a 
svéd Johannssom nyerte az 
olimpiai bajnokságot. Második 
helyezett a fimn Luoko, har- 
madik a magyar Tunyoghi. 
A 80 m. női gátfutás előfutamai, 

során Didricson 11.8 mp-cel uj vi- 
lágrekordot futott. , 
Az 1500 m. sikfutás első előfuta- 

mát az amerikai Cunningham nyerte 
3 p. 55.8 mp. idővel, A második 
előfutam győztese az ujzélandi Lo- 
welock 3 p. 51 mp. A harmadik 
előfutamban az olasz Beccali győ- 
zött 3 p. 59.6 mp cel a finn Pürje 
előtt. Ebben az előfutamban a német 
dr. Peltzer a küzdelmet feladta. 

A magyar valogatott vizipóló- 
csapat az Egyesült-Államok 
csapatával raz még egy utolsó 
próbajátekot tart. 

gyar csapatot állitottak össze : Bródy 
-lvády, Homonnai-Halasy-Vér- 
tessy, Német, Keserü II. 

Az államkincstár adót követel, 
Állami Erdészeti Hi- 

vatal tönkreteszi a fatermelőket 

viszont az 

Cluj-Kolozsvár (A Mai Világ tu- 
dősitójától.) Az államkincstár meg- 
követeli a polgároktól az adót. He- 
lyes. Hiszen a közterheket valamiből 
fedezni kell. Igen ám, csakhogy mi- 
ből fizessenek adót a polgárok, ha 
maga a kincstár gondoskodik róla, 
hogy a polgárok kereseti lehetősége 
beduguljon. Ez nem mese, de szo- 
moru valóság. Az állam, illetve az 
állam egyik szerve elveszi a polgá- 
rok egy részének a kenyerét, nem 
gondoinak arra, hogy ezzel az adó- 
alanyokat nyomoritja meg. De lás- 
suk az esetet: 

A Caps, vagyis Casa Autonoma 
Pádurilor Statului, magyarul 
Állami Erdészeti Hivatal fel- 

mint bármelyik magánvállal- 
kozóé, természetes, hogy. jóval 
alacsonyabb árétt tud ajánlato- 
kat tenni. 

Mindenek előtt a Caps Autonoma 
Pádurilor Statului állami intézmény 
lévén, természetszerüleg 

nem fizet semmiféle adót, 
már ez maga is horribilis könnyebb- 
séget jelent a számára. 

Az alkalmazottait sem köteles 
bejelenteni a betegsegélyző pénz- 
tárba, tehát a betegsegélyző já- 
rulékok fizetése alól is mentes, 

Nem beszélve arról, hogy miután ál- 
lami erdőket termel Ki, ezekután 
semmiféle bér- vagy egyébb járulé- 
kokat sem kell fizetnie. Igy érthető, 

MAI VILAG 
3 

nma 

NAP 
van méG és MEGKEZDŐDIK A 

ROMÁN ÁALLAMI 
SORSJATÉKNAK 

5-ik osztályának nagy huzása! 

37NAPIG 
farió Suszás alat 
(Auguszífus 6ó 10-1ő1 
Szepfember 16-ig!) 

LEI: 195,870.000 
.. 

nyeremények lesznelk kisorsolva. 

A nyilvános 5uzások Bukarecesíiben 
a Fundatia Universifara Regele Ca- 
rol I., Piafa Dalafului Regal-ban 

lesznek megfartva. 

Főelárusitó: 

Banca Ilicscu S. A. 4 Co. Dr. 
Str. Reg. Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendeiések is eszközöltetnek 

N. Lidethy Cluj, 

yyyygggyesess 

Főelárusitó : 

Kereskedelmi Hitelintézet R. . 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás király-tér) No. 20. 

Sorfüzzel védekezfek a fegy- 
őrök a fellázadi foglyok elien 
London. A madrasi Cannanore bör- , lük szemben fegyverüket használni. tönében háromszáz fogoly megtá- Harminc elitélt sulyos sebekkel rab- madta az őrőket, akik szorongatott kórházba került. A fogolyzendülés helyzetükben kénytelenek voltak ve- vezetőit sötétzárkára itélik el. 

csapott nagyvátlalkozónak. Égy- 
szerüen képviselteti magát min- 
den valamirevaló faszolgáltatási 

hogy az árajánlatai állandóan 30-460 
százalékkal, sokszor 50-60 száza- 
lékkal is alacsonyabbak, mint má- 

U
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árlejtésnél, magyarán mondva: 
konkurrál a fatermelőkkel. 

Közludomásu pedig, hogy a faüzle- 
tet Romániában már amugyis meg- 
nyomoritották a különböző kormány- 
intézkedésekkel. Majdnem teljesen 
lehetetlennné tették az exportot, ugy- 

soké. 
Amint mondottuk, helyes, hogy az 

államkincstár megköveteli a polgá- 
roktól, hogy pontosan tegyenek ele- 
get adófizetési kötelezettségének. De 
umennyire természetesnek találjuk 
ezt, annyira érthetetlen előttünk, hogy 

e... 

Diktatorikus jogokkal ruházták fel 
Bolivia elnökét 

Békét követelnek az amerikai államok 
London, Paraguay törvényhozó tes- ' felhivják a harcban álló fele- 

Ket az 
hogy a fatermelő-vállalatok legna- a Caps konkurráljon azokkal a pol- tülete törvényjavaslatot szavazott meg, ellenségeskedéseik gyobb része tönkrement. Kis- és gárokkal, akiktől az állam másik amely a elükivei állapota tartamára otns ebatsaására élia 
nagyembereket egyaránt sujtottak szerve adót követel. Az állam ezzel Amerikai politikai körökben remélik, 
egyek a két balkezü intézkedések. 

Ezer és ezer munkás szájából 
ütötték ki a kenyeret és egyné- 
hány vállalkozót juttattak kol- 
dusbotra. 

aradt volna a belföldi piac, első- 
Sorban természelesen az állami és 
özségi szükségletek ellátása. Igen 
m, csakhogy - amint fenntebb 
mondottuk az árlejtéseken a Caps szintén részt vesz. És miután a fer- melési költségei 

a játékkal sulyos taktikai hibát kö- 
vet el, mert tönkreteszi a polgárai- 
nak egy részét és igy önmaga alatt 
végva a fát, elesik az adótől, 
A Casa Autonoma Pádurilornak 

egyéb rendeltetése van, minthogy 
szánszándékkal versenyt kezdjen az 
adóalanyokkal. Ne küldjön körleve- 
leket a különböző üzletfeleknek, ha- 
nem maradjon meg a kaptafánál : az 
erdőgondozásnál és az állami erdők 
okszerü müűvelésénél. Ezzel megtette 
a kötelességét. Minden más irányu 
cselekvés csak rossz vért szülhet. 

a köztársaság elmökét dikta- 
torikus jogokkal ruházza fel. 

A kongresszus egyben elhatározta azt 
is, hogy tiltakozó táviratot intéz a 
Népszövetséghez Bolivia kormányá- 
nak nemzetközi jogsértései miatt. 

Békét követelnek az 
amerikai államok 

Washingtoni jelentés szerint 15 
amerikai állam utasitotta a washing- 
toni diplomáciai képviseletét Boli- 
viához és Paraguayhoz intézendő kö- 
zös jegyzék aláirására, melyben 

hogy a háboru elkerülhető lesz, bár 
a békés megegyezést célzó kisérletek 
gazdasági természetü nehézségekbe 
is ütköznek. 

Avitás Gran Chaco területpet- 
rolenmban rendkivül gazdag 

s ezért gazdasági jelentősége felmér- 
hetetlen. A két egymássai konflik- 
tusba került államot a háttérben pénz- 
csoportok mozgatják. 
aaömss 

Rendeitje meg a 
„Mai Világ"-o1t!
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Tudnivalók 
az augusztus havi nyugdijak 
számfejtésére vonatkozólag 
A pénzügyigazgatósághoz leérke- 
zett a miniszter 46876/932. számu 
rendeletével a nyugdijlevonások ujabb 
szabályozásáról szóló, lapunkban 
már közölt minisztertanácsi határozat 
végrehajtására vonatkozó utasitás. 
Énnek értelmében a julius 1-től 

érvényes nyugdijak összege e hó 
15-ig megállapitandó és igy megál- 
lapiiott nyugdijak végösszegét fel- 
tüntető kimutatás a szükséges ösz- 
szeg kiutalása végett augusztus 
15 éig a központi nyugdijpénztárhoz 
felterjesztendő. 

A „Mai Világ" munkatársának a 
a nyugdijosztály főnökével történt 
megbeszélése alapján nyugdijas kar- 
társainknak a következők szigoru 
betartására hivjuk fel a figyelmét. 
A nyugdijkönyvek számfejtés vé- 

gett az alábbi időben és sorrendbe 
adandók be: 
Május 10.én A. B. C D. 

; 11-én E F. G HIJ.K. 
, 12 én L. M N. O. P. 
, 14 án R. S. T. U. V. Z. 

kezdő betüsök. 

Aklik ez idő alatt könyvüket nem 
adják be, nem fogják nyudijukat 
megkapni. 

A fent hivatkozott végrehajtási uta- 
sitás szigoruan előirja, hogy mind- 
azok az 1922. április 1 után nyug- 
dijazottak, akiktől már kérték a szol- 
gálati bizonyitvány bemutatását, de 
azt még nem mutatták be, igyekez- 
genek azt beszerezni, mert anélkül 
semmiféle nyugdijrta nem számit- 
hainak. 

Saját érdekünk követeli tehát a 
fentiek szigoru betartását, mert enél- 
nül a nyugdijosztály nem tudná a 
óriási munkát idejére elvégezni. 

zzzzzsz 

Kinai szabadcsapatok 
megtámadtak egy mand- 

zsuriai kikötőt 
London. Tokioi jelentés szerint 

kinai szabadcsapatok váratlanul 
rajtaütöttek a mandzsuriai Inkasu 
kikötőn. A japán hadiflotta kény- 

telen volt matrózokat partra tenni, 

hogy a kinai bandát kiszoritsák a 
városból. Lehetséges, hogy már 
közelebbről szükségessé fog válni 

az egész Jesho kerület megszállása. 

Amerikai értékeket 

vásárolnak a franciák 

és az angolok 
London. Elsőrendü amerikai ér- 

tékekben tovább folynak francia és 

angol számlára az amerikai tőzs- 

déken a vásárlások. A font és a 

frank nagy tételekben érkezik az 

amerikai giacra. A font a dollár- 

ral szemben tovább gyengül. An- 

gol köröket a font gyengébb irány- 

zata nem nyugtalanitja. Azok a tő- 
kés csoportok, amelyek amerikai- 
papirokba nem akarnak pénzt in- 

vesztálni, az angol piacot keresik 
fel tőkeelhelyezés céljából s ezleg- 

biztosabb jele az angliai piaciránt 

változatlanul fennálló bizalomnak. 

.. 

Fizessen elő 

a „Mai Világ"-ra! 

MAI VILAXO 

A PARK 
szanatórium 
göszfiürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 
és Kkádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage 15 lej. 

Női szabászati 
tanitolyam 

legujabb módszer sze- 
rint mindenki elsajá- 
tithatja a szabászatot 

1, 2, 4, hetes kurzusok alatt. Je- 
lentkezni lehet Wesse- 

lényi-u. 18. I. emelet Költőnél 

) 

APROH DETES 
E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel dve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes E0 lej. - srKEREsSŐők Án 
HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

FÉLÁRON 

LAKMÁSOM 
azemnnma 
Mét kicsi szoba és konyha olcsón 

kiadó Cim: Erzsébet fülrdő udvarán 

Borbély üzlet kiadó aug. 5-re 
azonnal (Csermalom) u. 14 

Eladó sarokház belvárosban üzlet- 
helységekkel, kétszoba konyhás lakás 
Trefort u 20 296.000 

Meresek szeptember esetleg október 
efsejére a belváros közelében egy szoba, 
konyhás lakást, cimeket „pontos fizető" 
jeligére a „Dante" kölcsönkönyvtárba kérek 

4z éves, érettségizett nőtlen perfect 
román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres. 
Cim: Pokol Aurel sir. N. lorga No. 6 
(Szabó üzletben) 

KÜLÖNTÉLÉK 
divatkülönl eges Szabó Jenő aivati 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. 

Moskovits és Társa konyhalel 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus i-re. Arpád-ut 36. 

Háromi szobás komfortos lakás G. 
Barifiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Miadó szép 4 szobás lakás mellékhe- 
lyiségekkél Bethlen-u. 9a. 

Miadó két szoba és egy szoba 
konyhával vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 
1-re kiadó Apor u 9. 

Egy szoba konyha, speiz, kiadó. 
Str. Uzina Electrica 13 

(öporttelep melett.) 

Külön telekkel szoba, konyha, há- 

romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

ADÁS-VÉIEL 
emeemammamon 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 11. 

schidlot spanyol. angol, német, olasz, 

román nyelvtan, kereskedelmi levelezés, 

Baedecker Konstantinapoly stb Könyv po- 

tomáron. Szenlélek-utca 2., kapualatt 

balra, Délután. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu 1. 

Bösendorfer zongora, jó karban, 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 

szemben. 

párnák mentirozását elyállalom, 
Darabonként 60 lei. 

Kövespad u. 14. (hátsó lakás.) 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 

Rares 75. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

older ékszerésznél, Malom-u ? 

IEVELEZES 
emesanmaomaa 

Un Domn sau Dná membru in societ. 

internafionalá de corespondentá particu- 

"lará Washington U. S. A. Vreiu inscrierea
 

mea in acea societate rog lamurirea. 

La redactia ziarului rog ráapuns sub. 
- . 

. 

özv. nyugdijas asszouyok. Ki volna 

hajlandó nyugdijas asszonnyal társulni 

kevés pérzzel privát koszadáshoz. cim 

a kiadócan 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 

nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1- 

TORDAI rizlingbor kivi- 

telre ? lei „Vadászkürt (volt 

Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint ?20 lel. 

vVegyivasalónőket felvesz az „Unio" 

kelmetestőgyár Reg. Ferd. 133. 

vVolt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tativ külső" jellegere a HKiadóba 

kér. 

Három éves magas, törpe ró- 

xsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goniák, begoniák, lobéliák, ver- 

bénák, mindenféle növények ki- 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 

rok, vágott virágok, kerti fenyők 

pálmák, legolcsóbban Szathmáry 

kertészetében, Str. Grigorescu 

(GRákoczy-ut) a3-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 

árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

Figyelem ! Dávid Ferenc uccai ócska 

ruha üzletemet Szécshenyi tér 31 alá he- 

lyeztem át, 

ALMALMAZÁS 

NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 
„MAI VILÁG, azonnali alkalmazással. 

Gyermektelen házaspár házmester 

álásit keres viz és villanyszerelő 
a Cim a kidóba 

Molnársegéd, fiatal, nőtlen, bárhova 

ajánikozik szakmájában. Jara jud. Turda. 
Benedek Béla. 

Technikus nő, ki minden munkát ért 
(kaucsog, arany, danubia) aállást keres. - 

Ajánlatokat a kiadóba „Technikus jeligére 

Mosást vállalok. Házhoz is megyek. 

Tőthné, Deák Ferenc-utca 26, 

Beteg társakat keresek egy gyógyszer 

megvételére amely külső vagy belső be- 

tegségeket s kerrel gyógyit. Cimek bead- 

hatók tóvár) Ipartestűlet ház. hölgyfod- 

rász üzlet. 

Hirdessen a Mai Dilágban 
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Mégőháziitka 
munnmnnnmnmiil m 

Treumannal forogni kezdett a 
világ. 

Rettenetes fájdalmat érzett a 
szivében. 
Ez a nő, akit olyan szeretettel 

várt, el akarja őt üzni állásából. 
Evtizedek hosszu sora óta dol- 

gozik a hercegi udvarban, mükö- 
dése ellen soha a legcsekélyebb 
panasz se merült fel és most a 
szeretett herceg leánya el akarja 
őt küldeni, csak azért, mert ra- 
gaszkodik a törvényekhez és a tra- 
diciókhoz. Az öregben a fájdalom 
nagy változásokat idézett elő. Most 
már nem volt az alázatos szolga, 
hanem a büszkeségében vérig sér- 
tett férfi. 
Harsány hangon mondta: 
- Akkor legjobb. fenség, ha 

azonnal elküld. 
- Mért? kérdezte csodál 

kozva a nő. 
- Mert senkinek a kedvéért 

nem vagyok hajlandó megsérteni 
a Claringen-ház ősi szokásait és 
törvényeit. 
- De nevetséges, amit mond, 

- mondta a hercegnő. - Hiszen 
a hatalmas vagyon egyedüli örö- 
köse én vagyok! 
- Önnek van tán a legtöbb ki- 

látása, - mondta. - De, hogy a 
vagyon egyedüli örököse a her. 
cegnő, azt nem merném ilyen ha- 
tározottsággal állitani. 

A hercegnő feltekintett: 
- MIt jelentsen ez? Kételke- 

dik talán abban hogy én vagyo 
az általános örökös? 
- Sohasem lehet tudni, fenség, 

- mondta az öreg szolga. 
A hercegnő felugrott: 
- Soha sem lehet tudni? Mit 

nem lehet tudni? Hiszen az két- 
ségtelen, hogy én vagyok a Cla- 
ringen-ház utolsó leszármazottja. 
- Ez igy van, hercegnő, - 

mondta az öreg szolga - de az 
is lehet, hogy az öreg herceg más 

letében. 
- Mit talán azt hiszi hogy ma- 

gát nevezte ki általános örökösé- 
nek? 
Az öreg szolga halkan válaszolt : 
- Fen ég, ez a szemrehányás 

méltatlanul ér engem. 
- Tehát ilyen érzékeny! Dehát 

bizonyitsa be hogy nem formál 
igényt semmire sem és rendelje 
meg nekem azt az automobilt, 
amelyet azonnal ki fogok fizetni, 
amint az örökséget megkapom. 
Az öreg Treumann szomoruan 

rázta a fejét: 
- Nem tehetem, hercegnő.. 
- Miért nem? 
- Még akkor sem tehetném, 

ha a jogtanácsos ur elrendelné. 
- De miért, az Istenért? 
- Mert nincsen semmi kész- 

pénz a háznál. 
- Hát hol van az a sok pénz? 
- A temetés nagyon sok pénzt 

felemésztett. 
- És nincsen semmi pénz? 
- Egy pfennig sem... 
- Mulatságos! Talán maga egy 

uj spórolási rendszert akar itt be- 
vezetni? 
- Erre kényszeritve vagyok. 

Papirjaink a pénz elértéktelene 
dés folytán nagyon rosszul áll 
nak. 

birtokaink vannak! 
Az öreg Treumann elszőrnyedve 

nézte a hercegnőt. 
(Folytatjuk.) 

rendelkezéseket is tett végrende- 

- De hiszen nagy kiteredésű 



.
.
.
t
v
r
 

VI. EVFOLY.M, 179. SZAM. 

elkkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kladóhivatal: 

str. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) 

Telefonszám sz. 
Felelős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

....... 

' - Időjárás. Budapestről jelentik : 
A budapesti meteorologiai intézet 
időjárásprcgnózisa szerint meeg idő 
várható esős lecsapódásokkal. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

ógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendjel: 1932 augusztus 1-től: Dr. 
Kohn Piata Unirii 9, Somlea Cal. 
Reg. Ferd. 32, dr. Cseresznyész Str. 
Marechal Foch 22. 
- Sulyos helyzetbe kerültek 

a tüntető amerikai frontharco- 
sok. Newyorkból jelentik: A front- 
harcosok a pennsylvaniai Johnstowo- 
ban máris sulyos helyzetbe kerültek. 
Ennivalójuk alig van s az utóbbi 
napok megeröltető teljesitményei 
után sokan megbetegedtek. A kom- 
munisták kihasználva a helyzetet, 
ujra megkezdették propsgandatevé- 
kenységüket a veteránok között. A 
lapok szerint Hatere őrnagy, a front. 
harcosok vezetője ellen elfogatópa- 
rancsot adtak ki a milicia tulajdo- 
át képező washingtoni sátrak ello- 
pása miatt. 

- Per utján veszi vissza a 
sődbizottság a gyufakirály fe- 

jedelmi ajándékait. Londonból 
elenlik: A Daily Express jelenti 
Stokholmból, hogy a Kreuger-csőd- 
bizottság megbizást kapott, hogy per 

lékokat és haszonrészesedéseket, 
melyeket az öngyilkossá lett gyufa- 

irály az évek során hozzátartozóinak 

ereket Kreuger atyja és nővére el- 
n már meg is inditották a stok- 
olmi törvényszéken. 
- Csecsemőgondozásra ta- 
itják az angol apákat. London- 
6l jelentik: Rnengate város köz- 
gészségügyi tanácsa által apák szá- 
ára rendezett csecsemőgondozási 
nfolyam véget ért. Tanitották a 
sdedek pólyázását, etetését, épolá- 
át s a gyerekbetegségek tüneteit. 
tkülönösen szorgalmas hallgatót 
közegészségügyi tanács diszokle- 
tlel tüntetett ki. 

- Amerika is részt vesz 
világgazdasági konferencián. 
Ondonból jelentik: Az Egyesült- 
lamok kormánya elfogadta a vi- 
egazdasági konferencihn való rész- 
telre szólő meghivási és valószi- 
ieg Owen Young, Wac Garath és 
Taylor szakértőkkel fogja magát 
pviseltetni a világértekezleten. 

öléveim, kérek egy próbát 
francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

0Den SAION 
al. Victoriei 2 (Kossuth Lajos-ucca) 
csó ARAk 

láron 

tján szerezze vissza azokat az aján- ] 

másoknak juttatott. Az első ilyen ! játszott. A sok néző között a szö- 

MAI VILÁG zzzzzzmezszsaszzzmsnmszszaamsnzszmamzumzeressem 

Huszonnégy százalék kamatot fog- 
nak szedni a zálogházak 

Claj-Kolozsvár. A kolozsvári zá- 
logházak kollekfive elhatározták, hogy érvényt szereznek azon miniszteri 
rendeletnek, amely a zálogházak re- 
szére a maximális kamatot 14 tör- 
vényes kamat plus 10 százalékban 
állapitotta meg. Hivatkoznak a te- 
mesvári táblának most hozott dön- 
tésére, amelyben kimondotta, hogy a 

kamattörvény a zálogházakra nem 
vonatkozik, amelyek jogosan szed- 
hetik a miniszterium által megálla- 
pitott 24 százalékos kamatot. A te- 
mesvári tábla egyben felmentette a 
fenti itélettel érdekelt zálogházat 
azon vád alól, hogy 24 százalékos 
kamatot számitva, uzsorát követet tel. 

ng.. 

- Leszállitják a viteldijat az 
Amerika-járó hajók. Londonból 
jelentik: Az Atlanti-oceáni hajótársa- 
ságok az ősz folyamán uj értekez- 
letet fognak tartani, valószinüleg Pá- 
risban s meg fogják szüntetni a sze- 
zon elején az életbeléptetett menet- 
dijesökkentéseket Európa és Amerika 
közötti viszonylatban. 
- A liberális parlamenti frak- 

cló értekezlete. Bukarestből je- 
lentik: A liberális párt értekezletet 
tartott, amelyen megválasztották a 
parlamenti csoport vezetőségét. A 
kamarai frakció elnöke Duca, alel- 
nöke Dinu Bratianu és titkára Fra- 
nasovici, mig a szenátusi csoportban 
Anghelescu, Saveanu és Stefan lon 
töltik be ezeket a tisztségeket,. Ki- 
jelölték a felirati vita szónokait is. 
- A tekéző sportszövetség 

hirei. Vasárnap a bajnoki versenyek 
utolsó fordulója kerül lejátszásra és 
ezen részt vesznek a következő ko- 
lozsvári csapatok: Sport, Jóbarát, 
Victoria és Kombinált. A játék be- 
fejezése után külön játszanak Vásár- 
hely, Torda és Egeres. Este az eset- 
leges döntések a helyezésre jönnek, 
Bohém és Remény csapatok revánsa 
tegnap folyt le és a 12 tagu csapa- 
tok eredménye a következő: 165-117 
a Remeny javára. Bohém rosszul 

vetség elnöke is jelen volt. Hivatalos 
rész. Az elnökség értesiti a csapa- 
tok vezetőit, hogy ma, pénteken este 
a Talpas pályán este 8 órakor vá- 
lasztmányi ülést tart a folyó ügyei- 
nek elintézésére. Tagjait értesiti ar- 
ról, hogy a Park és Diana fürdők- 
ben a carnetjeiknek felmutatása 
mellett nagy kedvezményt nzernek. 
Ki kicsoda...? Akarja tudni 

kinek milyen a jelleme, a képessége, 
az irlése, a műveltsége, a megbiz- 
hatósága, a kitartása, a tudása? 
Küldjön be néhány lehetőleg tintával 
irott sort a Libro kölcsönkönyvtárba 
(Str. Memorandului 6). Grafológia 
jelzéssel és jeligével. A grafológus ! 
hüséges jellemzést fog adni róla. 
Egy analizis a kölcsönkönyvtár ol- 
vasóinak 20 lej, másoknak 30 lej. 
- A Tartalékos Tisztek Egye- 

sületétől. Folyó hó 5-én (pénteken) 
este 9 órakor az Amerika étteremben 
tartja meg a Cluji szekció vezetősége 
rendes havi gyülését, melyre minden 
tag jészvételét örömmel veszi a ve- 
zetőség. 
- Semmi vagyon sem ma- 

radt Ziegfield, a világhirü re- 
vürendező után. Londonból jelen- 
tik: Newyorki lapok szerint Florence 
Ziegfield, a világhirü revürendező 
után vagyon nem maradt, ami ame- 
rikaszerte nagy feltünést keltett, mert 
gazdag embernek hitték Ziegfieldet. 

Párisi kövef lesz 
Popovici Mi5ály 

Az Epoca szerint Popovici Mihály 
volt pénzügyminiszter nem lép be a 
kormányba, hanem Románia párisi 
követe lesz Dinu Cezianu helyébe, 
aki szabadságra megy és nem tér 
többé vissza ebbe az állásába. 

Tifulescunemvállal 
fárcál 

az uj kormányban 
Titulescu rövidesen Bukarestbe ér- 

kezik. Az Epoca tudni véli, hogy 
londoni követünk nem fog miniszteri 
tárcát vállalni az uj kormányban. 

Megszünete 
a rayonrendszert 
a cukorköoözponi 
Claj-Kolozsvár. A cukorközpont 

a cukorelosztást a közelmultban uj 
alapokra fektette. Eddig tudvalevő- 
leg az ország rayonokra volt osztva 
és minden rayonszékhelyen - igy 
Kolozsvárt is - müködött a cukor- 
központnak egy-egy lerakata. Ez a 
lerakat régebben a Blancbanca helyi 
fiókjánál volt, majd a bank fizetés- 
képtelensége után az Aguila Romana- 
hoz került át. Ezt a rayonirozást most 
a cukorközpont megszüntette, olykép, 
hogy minden kereskedőt a cukor- 
központ közvetlenül szolgál ki. Ez- 
zel egyidejüleg megváltozott a nagy- 
kereskedők által élvezett rabatt-tétel 
is. Eddig tudvalevőleg a legmaga- 
sabb rabattot évi 100 vagon átvétele 
után kapta a vevő, most pedig a leg- 
magasabb rabat-tételt az a vevő él- 
vezi, aki egyszerre legalább 3 vagon 
cukrot vesz át és előre kifizet. A 
három vagon áru megközelitő ára 
900 000 lei. Eddig Kolozsvárt 3 cég 
vásárolt ily maximális tételt : Aguila 
Romana S. A., Pascu és Frafii Léb. 

OOROso-oOo *-O Ooo 

SZINHÁZ 
MAGYAR SZINHÁZ 

heti müsora : 
Szombaton este 11 órakor: Vidám 
pikáns kabaré. Szigoruan csak 
felnőtteknek. Ezenkivül: Tom- 
bola-est. (Egy felvonásos pikáns 
darabok: Mit járkálsz meztele- 
nül? Magánszámok, táncok. - 
Előad s végén tombola, 50 ér- 
tékes nyeremény-tárggyal, Fő- 
nyeremény: Várkonyi Mihálynak 
kolozsvári Szeszák Ferenc által 
mintázott életnagyságu mell- 
szobra, bármely f uri szalon di- 
sze. Nagyon olcsó nyári mozi- 
helyárak. Minden jegy mellé jár 
egy ingyen tombola jegy. Aki 
ezenkivül akar tombolajegyet, 
10 lejért vehet a pénztárnál. - 
Sorozatszám: 260.) 

zz zz z zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzszzzkzzsmmseknn 

Vasárnap d. e. 11-kor: Jó gyer- 
mekek ünnepe szinházaan. Ihász 
Aladár bácsi meséi. (Kacagtató 
tréfak. Gyermekeknek való mó- 
kák, dalok, táncok. Minden gye- rek ajándékot kap. Micky-Maus 
képek. A szülők jegyváltáskor 
közöljék a pénztárnál gyerme- keik hibáját, hogy a szinpadon 
jóra oktathassa őket Alagár bá- csi. Példátlanul olcsó helyárak. Legdrágább jegy z0 lej. Soro- zatszám 270.) 

Vasárnap este 11-kor: Vidám pi- káns kabaré szigoruan csak fel- nítteknek, Ezenkivül Tombola- este, uj, nagyértékü nyeremény- tárgyakkal. (Mit járkálsz mezte- lenül? stb. Nagyon olcsó, nyári mozihelyájak. Minden jegy mellé ingyen ad a pénztár egy tom- 
bola jegyet. Főn, eremény egy nagy besszarábiai kézi szövésü 
mintázott szalonszónyeg. Soro- 
zatszám 271. 

Szinkör Mozgó heti miüsora : 
Péntek, augusztus 5 szombat és va- 

sárnap d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és 
este fél 10 órakor szenzációs, 
hangos premier; Szerelem a- 
rancsra. Németül beszélő éneklő, 
vidám és finoman pikáns törté- 
net 8 felvonásban. A fé szerepek- 
ben: Olga Tschehowa. Tala Bi- 
rell, Hans Junkermann, Johanes 
Riemann. Hangos Miky-Maus 
burlesc, Helyárak : 10, 20 és 
30 lei. 

Opera mozgó 
eeesese 

Velencei kaland 
Németül beszélő hangos vigjáték 

Főszereplők : 

Georg Alexander, Dina Crallz 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő filmszinház 
mese es.. 
2 világcsoda, egyszerre 22 felvonásban 

Franciául beszélő hangos filmremek 
Afrika életéből 11 felvonásban 

Ezenkivül : Lehár F. operettje után 

Mosoly országa 
Operett 12 felvonásban, német pár- 

beszédekkel 
Főszereplők: Richard Tauber és 
MHella Kürthy, Margit Snuchy. 
Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Eacia Mozgó 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
Attrakciós premiére 

Szerelem, 
Dürancsra 

Finom, pikáns szerelmi történet 

Olga Tehehova, Johanes Rie- 
mann, Hans Junkermann és 
vTala Birell a fószerepekben. 

Kacagtató MIKY-MAUS burlesc 
Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

.ee 

Rendelje meg a 
„Mai Dilág"-ot! 
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Szigoru valuita- 
pédelmi 1förvény 
Ausszíriában 

Bécs. Az osztrák kormány beter- 
jesztette a nemzetgyülés elé a va- 
jutavédelmi törvény javaslatát. Bün- 
tető szankcioi szerint mindazok, akik 
a silling értékelésével kapcsolatban 
valótlan. vagy kiszinezett hireket nyil- 
vános közzététel utján terjesztenek, 
egy hónaptól egy évig terjedhető sza- 
badságvesztés büntetéssel sujthatók. 
A törvény ellen vétő külföldieket, 
ezenfelül a büntetés kitöltése után ki 
is utasitják Ausztria területéről. 

öÖmnapos munka- 
Gefet vezenek be 
Angliában 

Nenyork. Valószinü, hogy be fog- 
ják vezetni Amerikában az ötnapos 
munkahetet. A munkásszervezetek ál- 
tal régóta óhajtott megoldási mód 
komoly mérlegeléséhez most már 
Hoower elnök is hozzájárulását adta. 
Közelebbről konferenciát fognak ösz- 
szehivni az ötnapos munkahét kér- 
désének megvitatására. A terv a mun- 
kanélküliséget kétségtelenül enyhiteni 
fogja. 

Millió sszámra kon- 
vertiálják köftvényei- 
ket az angol 6adi- 
kölcsön jegyzők 

London. Lejárt az öt százalékos 
angol hadikölcsön egy százalék ju- 
talék mellett történő konvertálásának 
határideje. Az Angol Bank 1 millió 
227 ezer, a postatakarékpénztár pe- 
dig 665 ezer konverzió iránti kérel- 
met vettek át, Visszafizetést kértek 
az Angol Banknál 45 ezer 800-an és 
a postatakaréknál 930-an. Macdonald 
az eredménnyel kapcsolatban kijeler- 
tette, hogy a konverzió körül meg- 
nyilvánuit kitünő hazafias szellemet 
át kell vinni az angliai politikai életbe 
és általában a nemzeti élet minden 
egyéb terére. 

Uj vasuii felügyelő- 
ségek 

Augusztus elsején a CFR-nél uj 

ellenőrzői inspektorátusok kezdték 

meg müködésüke, Bukarest, Temes- 

vár, Kolozsvár és lasi ezeknek a fel- 

ügyelőségeknek a székhelyei. 

Varáni mdult 
Loivasóink 
FIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
„Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
sSzükséges fehát elutazása miatt be- 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztva, 

küldje be hozzánk. 

Név 

Régi cim 

Uj cim 

Mikortól meddig 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
oekvetlenül postám beküldendők 
MAI VILAG Cluj Str. Gh. Barifiu 4 

Biztonság kedvéért ne a 
Kkihordóval tessék megü- 

zemnni a cimváltozást. 

MAI VIAG 

A cenírum ftamogafja Hitler 
kormányra jutáság 

Berlin. A centrumpárt birodalmi gyülési frakciója ülést tar- 
tott, amelyen a választások teremtette helyzettel foglalkoztak. 
Döntés még semmiféle irányban sem történt. Ugy hirlik. hogy a 
többség azon az állásponton van, hogy most már a nemzeti. 
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Fogadjunk.... 

szociálistáknak is részt kell követelniök a birodalom kormány- 
zásának felelősségéből. 

A parlament viharos ülései már 
két lovagias affért eredményeztek. 
Solomon udvarhelymegyei kormány- 
párti képviselő provokálta dr. Luput, 
Zalea Codreanu pedig Brezeanu 
prahovai képviselőt. 
Az igazolási 

Kióvulladt a 
a nézők iejec ielett 

A szörnyü pánik ellenére sem sebesült meg egyetlen 
néző sem, Huszonhét tüzoltó kapott oltás közben füst- 

mérgezést 
London. Montrealban a francia 

szinház, Kanada legrégibb hires 
szinháza, mozielőadás közben tá- 
madt tüz következtében majdnem 
teljesen megsemmisült. Az oltási 
munkálatoknal huszonhét tüzoltó 
sulyos füstmérgezést szenvedett, de 
minden nagyarányu erőfeszités elle- 

..s.. 

Az ellenzéki képviselők kérésére 
elrendelték a magyar képviselő- 

ház összehivását 
Budapest. Ötvennégy ellenzéki kép- 

viselő által aláirt ivet juttattak el a ma- 
gyar képviselőház elnökéhez, amely- 

...... 

Schlcicher tábornok 
a régi porosz hadsercset 

London. A Daily Telegrat tudósi- 
tója azt a szenzációs hirt jelenti, 
hogy Schleicher német hadügymi- 
niszter át akarja szervezni a német 
hadsereget. A béke szerződésének 
értelmében tudvalevőleg Németország 
csak egy százezer főnyi zsoldoshad- 
sereget tarthat. A zsoldosok tizen- 
kétévi szolgálatra kötelezik mágukat. 

Scleicher ugy akarja megkerülni 
a békeszerződés vonatkozó meg-: 
állapodásait, hogy tartalék ko- 
rosztályokat kiván kiképeztetni 
Ezt pedig ugy érné el hogy a 
zsoldosok tizenkétesztendős szol 

Szörnyü árviz pusztit Törökorszáéban 
London. Az északkeleti-törökor- 

szági Erzerumban és környékén több 
órás felhőszakadás volt. A város 
alacsonyabban fekvő részein helyen- 
kint másfél méter magasságban höm- 

Moszdonyt lopott, merf 
lekésfe a randevut 

London. Az amerikai Baltimore 
birósága előtt most folyik A. Whipkey 

mechanikus bünpere, aki nehány 

hónappal ezelőtt a Baltimore and 

Ohio vasuttársaság uniontowni tele- 

péről egy expresszmozdonyt próbált 
ellopni, de kisérlete balul ütött ki, 

mert a mozdony inditás után rövi- 

Kéfpárbajt eredményeziek 
a parlamenfi vifák 

egyébbként a kormánypárt részérel 

vita befejeztével ' 
yllltsmamama 

adatokkal és okmányokkal fogják 
bizonyitani a Lupu párt anarchisti 
kus propagandáját és azokat az esz- 
közöket, amelyekkel Lupuék küzdöt 
tek a választásokon. 

szinházterem 

nére sem sikerült a szinházépületet 
megmenteni. A nézők közül - pánik 
ellenére - senki sem sebesült meg, 
mert a karhatalom szabaddá tette 
már a tüz kitörésekor az összes ki- 
járatokat s igy az ezer főnyi közön- 
ség baj nélkül kijuthatott a szinház- 
épületből. . 

hivását kérték. Az elnök augusztus 
ben az aláirók a képviselőház össze- 

1 12-re összehivta a képviselőházat. 

iel akarja támasztani 

gálati idejét négy évre szállitaná 
le és megszüntetné a nadsereg 
zsoldos jellegét. 

A hadügyminiszter ezenkivül tank- 
csapatokat és egy légi flotta kereteit 
is megakarja szervezni, továbbá nö- 
velni akarja az ágyuk maximális 
kaliberét is. 

Egyszóval Schleicher ujra vissza 
akarja csinálni mindazt, ami a há- 
boru előtt olyan gyülöletes volt 
Németországban: az imperiálista gő- 
göt, a kamarillát és a militárista 
szellemet. 

pölyög a viz. Összeomlott házakban 
az első jelentések szerinf, 8 ember 
lelte halálát s mintegy hatvan a se- 
besültek száma. 

.
 

desen felmondotta a szolgálatot és 
sulyosan megrongálódott. Whipkey 
azzal védekezik, hogy a mozdonyon 

menyasszonyához akart utazni s 
azért választott ki céljainak expressz- 

mozdonyt, mert attól tartott, hogy 
más lokomotivval lekési a találkozót. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 
szi ha mondom, arra vagyok kiváncsi, 
hogy mi a külömbség a jelenlegi és 
az előző parlament tagjai között. 
- Erre vonatkozólag megkérdezte 

egy uj képviselő egy kibukott kollé- 
gájdt. 

„Na, hogy megy neked ?2 - kér- 
dezte rosszul titkolt kárötömmel az 
uj képviselő. 

„Köszönöm, - jfelelte derüsen a 
volt képviselő, - majdnem olyan 
jól, mint azelőtt " 

„Ne beszélj, hogy-hogy ?" 
„4Azelőtt, - magyarázta a bukott 

képviselő, - a saját autómon men- 
tem egy idegen nővel, most pedig 

nőmmel. 
- Egyszóval csak ennyi a kü- 

lömbség? 
- Ebben maradunk. 

Meg kell változtatni 
az autóbusz szabálya 
rendeletét 

Cluj- Kolozsvár. Az Autóbusz- 

tott a polgármesteri hivatal vezetői- 
vel. A Comitetul Central ugyanis az 
előző interimár-bizottság által össze- 
állitott autóbusz-szabályrendeletet 
visszautasitotta s igy vagy egy uj 
szabályrendeletet kell megalkotni, 
vagy a visszautasitott formáju sza- 
bályrendeleten kel bizonyos változ- 
tatásokat eszközölni. A tegnapi meg- 
beszélésen még mindig nem jutottak 
megegyezésre arra nézve, hogy a 
két megoldás közül melyiket vá- 
lasszák. 

Három nő verekedelt 
egy kolozsvari férfiért 
Cluj-Kolozsvár. Sulyos kimene- 

telü teltékenységi botrány játszódott 
a le csütörtök este 8 órakor az opera 

mellett. A botrány két aktiv fősze- 
replője két fiatal nő, Titizan Dochica 
és annak barátnője, akik a nyilt uc- 
cán megtámadták és tettleg sulyosan 
inzultálták vetélytársnőjüket, Rus 

agressziv nők vallomása szerint Rusu 
Mária férje miatt történt, akit mind 
a hárman szerettek. Az alaposan ösZ- 
szevert nőt kórházba vitték. 

z Manytaválá 
Reggel 8-tól 1-ig 
délnután 2-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 
Calea Victoriei 1. 

egy idegen autón megyek a saját 

társaság vezetőségemeg beszélést tar-! 

Máriát. A sulyos inzültus a féltékeny 


